

世盃外圍賽撼沙特 奧運次圈再戰烏茲別克

曾偉忠 大小港腳 前路樂觀

香港文匯報訊(記者 潘志南)亞洲足聯昨日為2012年倫敦奧運足球賽事次圈外圍賽和2014年巴西世界盃亞洲區外圍賽進行抽籤，大、小港腳將分別遇上西亞和中亞球隊。「大港腳」在亞洲區外圍賽第2圈將出戰沙特阿拉伯，而香港奧運隊則繼去年底廣州亞運會分組賽後，再戰中亞球隊烏茲別克，前港隊主帥曾偉忠在抽籤後坦言，港隊和奧運隊在這兩項賽事的前路是樂觀。

倫敦奧運第2圈賽事將於6月舉行，港隊在6月19日先作客烏茲別克，4天後返回主場迎戰烏軍；而「大港腳」在7月23日則先作客沙特阿拉伯出戰巴西世界盃亞洲區次圈外圍賽，次回合將於7月28日返回主場進行。

本地球季在5月28日結束，港隊可提早在6月備戰世盃亞洲區外圍賽。沙特阿拉伯曾是西亞勁旅，擁有世界盃決賽週經驗，但屆時可能以義務教練身份協助港隊的曾偉忠昨日坦言：「沙特阿拉伯今時已不同往日，近年在西亞球隊中，已輪為次等球隊。抽籤面對沙特是較對韓國、日本和澳洲的好。沙特踢法類似巴西風格，個人化和具速度，目前最難應付是日、韓和澳洲，他們整體和效率兼備的踢法十分難應付，港隊面對沙特，只要在中場防守工作方面上做得嚴謹便可。」港隊曾在94年廣島亞運會對過沙特，當年僅負1:2。

主場迎沙特或提前賽期

港隊主場對沙特一役，有可能將賽期提前，足總總幹事袁文川指出：因為巴克萊亞洲錦標賽將於7月27至30日在港上演，與港隊的世界盃主場賽事撞期，有個別入選港隊的球員需要為球會效力，故港隊主場對沙特一役要提出提前或押後賽期，而提前的機會較大。

奧運隊方面，港隊將再遇老對手烏茲別克。港隊曾在06年亞洲盃外圍賽主場和作客戰和對方，而在廣州亞運小組關鍵一役，更以1:0小勝，最終得以突破小組賽出局宿命，晉級淘汰賽階段。

曾偉忠認為港奧運隊在6月對這支對手，對方會有三分之一的球員曾在上述2項賽事和港隊交過手，而6月19日率先作客，曾偉忠更形容為並不是一件壞事。奧運隊現時一直備戰，曾偉忠表示會安排一些強隊友賽，提升球員水準和隊形，保持目前每周兩課，而本土賽事完結後，會拉隊出外集訓10天，並選擇天氣、高原氣候與烏茲別克相近的地區集訓備戰。



曾偉忠認為世盃外圍賽對沙特總較對日韓好。香港文匯報記者潘志南攝



港足在世盃外圍賽遇上嚴峻考驗。資料圖片

港足世界盃及奧運次圈外圍賽賽程

港隊(2014巴西世界盃外圍賽)

日期	賽事
7月23日	作客對沙特阿拉伯
7月28日	主場對沙特阿拉伯

奧運隊(2012倫敦奧運外圍賽)

日期	賽事
6月19日	作客對烏茲別克
6月23日	主場對烏茲別克

港隊繼去年亞運小組賽後，在奧運外圍賽再與烏茲別克交手。法新社

曾怨教練無情 郭灝霆感後悔



香港文匯報訊(記者 徐慧華) 被譽為黃金寶接班人的郭灝霆(Marco)，昨日於奪得世界錦標賽男子捕捉賽冠軍後帶著「彩虹」凱旋而歸。穿上代表車手最高榮譽「彩虹戰衣」回港的Marco，直言除阿寶外，最感激多年來經常痛罵他的教練沈金康，更後悔自己曾討厭及埋怨沈教練不近人情。

郭灝霆上週於荷蘭舉行的世界場地單車錦標賽奪得男子15公里捕捉賽冠軍，成為繼黃金寶後第二位香港車手穿上「彩虹戰衣」，消息鼓舞全港之餘，身在外地的沈教練日前更寫下長達5千字的電郵給傳媒，讚賞Marco的表現及背後訓練的刻苦及辛酸。

明白沈金康用心良苦

能成為沈教練訓練出來的第2位世界冠军，Marco表示奪冠後才知道沈教練的用心良苦：「一直以來與沈教練的關係不是很close(密切)，他對我們也很嚴格，記得一次於08年曼徹斯特世錦賽後回港，他拒絕了我回家吃飯及剪髮的要求，更告訴我如果2個月後的亞錦賽贏不到金牌就不能剪髮，當時我曾一度很恨他，認為他無理無。」不過2個月後，Marco一氣贏下2面亞錦賽金牌，除可以修剪「長髮」外，更醒覺教練對他早有安排。

3年後的今天，Marco奪得的不僅是一面金牌，還是世界冠军名銜。穿上不合身的大碼「彩虹戰衣」，Marco坦言別具意義：「這冠軍戰衣是賽前大會以歐洲人的身形去做，自己能擊敗意大利及法國車手奪得冠軍，那天晚上也高興得睡不着，直至現在，每天睡前我也會去想自己以前的低潮及今日的冠軍，但我依然認為這世界冠军是屬於香港隊的，以後我不會再埋怨教練，因為他已為我們安排好了。」

學懂堅持 再創高峰

郭灝霆曾於09年全運及去年亞運中均失意主項記分賽的獎牌，他直指該次是人生低谷，但今次奪冠令他明白應學習阿寶多年來的堅持：「阿寶也曾有得獎及失意的時候，但每次他堅持後都再起高峰，上次07年他奪得世錦賽捕捉賽冠軍時，曾說過他做得到的，我們都做得得到，今次我也證明了他沒講大話，只要於失敗後肯堅持，就會有成功的一天。」Marco表示阿寶於賽後亦有傳短訊恭喜他，他亦希望於再見阿寶時，擁抱這位多年來均在旁鼓勵他的偶像。抵港僅半天，Marco昨晚只能與久未見面的家人吃晚飯後再次返回廣州，準備下月蘇州舉行的全國冠軍賽及4月中的環韓賽。



郭灝霆(右)被大批傳媒包圍訪問。香港文匯報記者徐慧華攝

南華傷兵回歸強戰公民



大中的曾至孝(左)與飛馬的陳銘剛或有機會再同場較量。資料圖片

足總盃8強今日賽程

時間	對陣
下午6時	天水圍飛馬 對 大中
下午8時	公民 對 南華

地點：小西灣運動場
門票：60元、20元(長者及學生特惠票)
註：比賽法定時間為90分鐘，若賽和則加時30分鐘，加時後仍未分勝負，雙方將以互射十二碼決勝。

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 上週因天雨而延期的足總盃8強賽事，今夜將重燃戰火，公民與南華這對歡喜冤家將於尾場進行今季第四度對戰，力爭4強席位。頭場方面，剛在聯賽盃決賽飲恨的天水圍飛馬則迎接大中的挑戰。

上週南華以2:1擊敗「兄弟球隊」天水圍飛馬奪得今季首個冠軍聯賽盃，總算一洗近來於亞協盃連戰失利的頹氣，雖然「畢基」組合聯袂上陣下仍是一勝難求，不過上仗貢獻一個入球的畢特，已顯示出狀態已提升到令人滿意的程度，而基士文則有輕傷在身，今仗未必以正選姿態上陣。

徐德帥 史高斯隨時候命

「畢基」未必能正選聯手對抗公民，猶幸南華陣中的兩大悍將徐德帥及史高斯已告傷癒，可隨時候命，兩位球員均是南華今季的側擊重心，如能迅速找回狀態，有望解決南華近幾仗以來側擊、尤其是右路不力的問題，而人腳深度的增強，亦可舒緩南華本週連戰公民及傑志兩場硬仗的壓力。

仗聯賽對南華雖然落敗收場，不過半力出擊下，只以1球惜敗，結果尚可接受，今仗養精蓄銳近兩星期，就是為了能躋身足總盃4強，希望在小西灣運動場重溫銀牌決賽氣走南華的美夢。行政總監貝可泓表示球隊的狀態比想像中好，鞠盈智及沈國強兩大攻擊主力在上週對奧運隊隊友賽中更包辦3個入球，貝可泓明言不會刻意死守，希望在90分鐘內解決南華。

天水圍飛馬今季因為有大量人腳變動，一度戰績不振，不過事實上近來球隊已顯示磨合漸漸完成，卡里祖和陳柏良等新球員已成功融入球隊，並佔據舉足輕重的位置，上週雖然不敵南華失落聯賽盃，不過今仗面對護級分子大中，飛馬預計可輕鬆取勝。



史高斯(左)已傷癒可隨時上陣。資料圖片

保安「唔界面」 占士被拒入停車場

昔日為騎士「寵兒」的勒邦占士，如今已成球迷公敵，就連停車場保安也「唔界面」，堅守球隊「規矩」，拒絕占士及其朋友的座駕駛入停車場。

占士以往為騎士球員時，毋須批准便可由司機接載至球場低層停車場，不過占士在周二上午與朋友駕車到騎士主場準備賽前投籃練習時，卻被保安以未有提前申請為由，拒絕駛入停車場，最終占士獲准進入球場，而其他人只能無奈離開。與占士關係決裂的騎士班主基拔賽後在微博留言贈與說：「不准在我們的車房內。」

騎士滅「火」成功復仇

去年12月初，克里夫蘭市慘被首次回歸倒戈的占士引「火」焚城，結果騎士在主場大敗28分。相隔接近4個月，續在東岸「包尾」的騎士周二在主場再迎熱火，雖然被占士拿下27分、10個籃板球和12次助攻的「三雙」成績，不過騎士憑藉將士用命，最終以102:90回敬一仗，成功復仇。

騎士前鋒希克臣及後衛安東尼柏加分別貢獻21分和20分，加上一舉後備合共有32次進賬，結果迎來意義重大的一場勝仗。安東尼柏加賽後說：「我們在這裡(去年12月2日)首次與他們交手時，我們輸得很尷尬，今晚我們希望可為球迷贏回尊嚴。」

NBA常規賽周四賽程 (本港時間周五開賽)

主隊	客隊
馬刺	塞爾特人
湖人	小牛

● now635台8:00a.m.直播
註：直播時間以電視台公布為準

NBA常規賽周二賽果

騎士	102:90	熱火
網隊	87:112	火箭
雷霆	115:114(加時)	勇士
帝王	116:113	太陽



占士對落敗感到失望。路透社

男網「三巨頭」 齊晉邁阿密賽8強

男網「三巨頭」拿度、祖高域和費達拿周二在邁阿密公開賽第4圈均告順利晉級，悉數躋身8強，當中祖高域已錄得21連勝，下仗將與3年前曾在同一項賽事淘汰自己的南非球手安達臣碰頭，誓言要一雪前恥。

祖高域在第4圈以6:3和6:2的盤數輕取塞爾維亞同胞查奧斯基出線，8強將重遇安達臣，賽後祖高域說：「我將有機會在一個球場復仇，08年我曾在這裡見(安達臣)。我感到自己現在變得更全面、更強和有更多經驗，與3年前相比已截然不同。」另外，拿度和費達拿在第4圈均以總盤數2:0大勝對手晉級，只要在8強繼續報捷，這對宿敵將會在準決賽碰頭。

女單方面，比利時女網球手克莉施達絲在第4圈與前世界第一姐、塞爾維亞球手伊雲奴城激戰3盤，始以總盤數2:1淘汰對方，勇闖8強。

短訊

路雲達陣入選金球

香港文匯報訊 香港男子橄欖球隊在去年的香港國際七人橄欖球賽未嘗一勝，衛冕銀盾失敗，不過港隊主力路雲(見圖右)在首場對威爾斯的分組賽中，成功個人突破達陣，被國際橄欖球總會選為「七大達陣金球」之一。另外，港隊兄弟兵E·希恩斯和隊長A·希恩斯在「香港國際七人橄欖球賽最具魅力球星選舉」中雙雙成為候選人，力爭贏回「安慰獎」。

港輪椅劍擊隊出征世盃

香港文匯報訊 香港輪椅劍擊隊昨日起程前往西班牙參加今日展開的世界盃賽事，由新任的主教練王銳基領軍，連同8名港隊代表范珊、吳舒婷、陳穎健、張明仔、梁志光、黃騰達、鍾定程和譚混深，參加女子花劍、重劍、男子花劍、佩劍和重劍等項目。



祖高域輕取塞爾維亞同胞晉級。法新社



路雲(右)在首場對威爾斯的分組賽中，成功個人突破達陣。圖為路雲在賽場上比賽。法新社